

Dețineți găini, rațe, găște?

Protejați-vă păsările de gripa aviară

Știați că?

În România, riscul contaminării cu virusul gripei aviare de la păsările sălbatice este ridicat. Deoarece este o zoonoză și o boală foarte contagioasă, trebuie luate măsuri pentru prevenția contaminării păsărilor sau oamenilor.



Rețineți !

Orice pasăre foarte bolnavă sau care a murit subit trebuie să fie evaluată de medicul veterinar. Conform legislației, suspiciunea de gripă aviară se notifică și poate afecta circulația păsărilor și schimburile comerciale.



Sfat 1: Curățenia

Curățați încălțăminta înainte și după vizitarea păsărilor dumneavoastră. Țineți curtea curată și ordonată. Dezinfectați suprafețele și deratizați cu regularitate.



Sfat 2: Hrănirea

Așezați hrana și apa păsărilor în zone complet închise care sunt protejate de păsările sălbatice. Eliminați regulat hrana împrăștiată.



Sfat 3: Împrejmuirea

Protejați păsările de curte de contactul cu păsările sălbatice sau alte animale prin împrejmuirea adecvată cu plasă a zonelor în aer liber din timpul zilei sau nopții.



Sfat 4: Fii vigilent

Urmărește campaniile de informare publică și ultimele noutăți legate de gripa aviară.

www.ansvsa.ro/



A.N.S.V.S.A.

Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor



CUM SĂ NE FERIM DE GRIPA AVIARA?

Anunțați medicului veterinar orice caz de îmbolnăvire sau moarte a animalelor din gospodărie - ESTE O OBLIGAȚIE;

Până la sosirea medicului veterinar:

- nu puneți mâna pe păsările bolnave sau moarte;
- izolați păsările bolnave;
- păstrați pe loc cadavrele.

ESTE INTERZISĂ tăierea păsărilor bolnave, folosirea sau comercializarea acestora.

Ineți păsările închise în adăposturi, pentru a evita contactul cu păsările vecinilor sau cu păsările sălbatice.

Nu lăsați rațele și găștele pe bălți sau lacuri.



SUPRAVEGHEAȚI COPIIII

NU ÎI LĂSAȚI SĂ SE JOACE CU PĂSĂRILE DOMESTICE SAU SĂLBATICE, CHIAR DACĂ ACESTEA SUNT APARENT SĂNĂTOASE!!!

Respectați măsurile impuse de autorități cu privire la circulația animalelor și a oamenilor.

Cumpărați carne de pasăre și ouă numai din magazine și locuri autorizate și supravegheate sanitar veterinar.

Nu cumpărați și nu vindeți animale decât din locuri autorizate, supravegheate sanitar veterinar și însoțite de documentele legale.

Spălați-vă pe mâini cu apă și săpun, după contactul cu animalele, în lipsa acestora ștergeți-vă mâinile cu alcool sanitar.

Evitați să mergeți în zonele în care evoluează gripa aviară.

Cățiți bine carnea de pasăre și ouăle înainte de a le consuma.